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Marktgemeinde Perchtoldsdorf 
Amtsdirektion 
004-3/2023/ Dr. Cernelic / R. Leisser 
 
 

NIEDERSCHRIFT NR. 14 
 
 

zur Sitzung des Gemeinderates  
am Dienstag, 21. März 2023 

Rathaus, Sitzungssaal 1. Stock 
 
 
Beginn: 18.30 Uhr     Die Sitzung ist öffentlich. 
Ende:  22.46 Uhr 
 

Anwesend: 
Vorsitzende: 
 Bürgermeisterin Andrea Kö 
 
 

Vizebürgermeister Christian Apl 
gf GR Ing. Martin Fürndraht 
gf GRin Martha Günzl 
gf GR Mag. Wolfgang Hussian 
gf GRin Johanna Mayerhofer 
gf GRin Daniela Rambossek, BEd, MSc 
gf GR Josef Schmid 
gf GRin Gabriele Wladyka 
GR Ing. Vladimir Arthofer 
GR Ing. Hannes Boeger, BEd 
GRin Mag.a Claudia Johanna Buchanan 
GR Franz Breitenecker 
GR Harald Chalupa 
GRin Elisabeth Dorner 
GRin Larissa Drescher 
GRin DI (FH) Michaela Habinger 
GRin Mag.a art. Renate Hudler, MA 
GR Helmuth Kittinger 
GR Andreas Koller-Garber 
GR Jakob Korosec  
GRin Teresa Kosz, BEd 
GR Ing. Mag. Michael Kunerth 
GR Ing. Robert Lugar bis 20.35 Uhr 

GR Mag. Ernst Machart 
GR Christoph Müller 
GRin Dr.med.vet. Claudia Mundorff 
GR Alexander Nowotny 
GR Werner Pannagl 
GR Mag. Dr. Anton Platt 
GR HR Mag. Anton Plessl 
GR Anil Rai 
GRin Mag.a Sonja Reiselhuber-Schmölzer 
GR Philipp Sladky 
GR DI Thomas Wladyka, BSc 
GRin MMag.a Agnes Wühr 
GR Andreas Zechmeister 
 
Entschuldigt: 
GR Ing. Robert Lugar ab 20.35 Uhr 
 
Außerdem anwesend: 
Dr. Jan P. Cernelic 
Mag. Margarita Teresa Prammer, MA 
Gerhard Rauchenwald 
DI Christian Rauscher 
Renate Leisser – Schriftführerin 
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Bürgermeisterin Andrea Kö begrüßt die Gemeinderäte, die Mitarbeiterinnen, die Gäste im Saal 
und die Zuseher via Livestream. 
 
 
Gemeinderat a.D. Herbert Wachtl ist am 24.12.2022 verstorben. Bürgermeisterin Kö würdigt das 
private, berufliche sowie politische Leben und Wirken des Verstorbenen mit einer 
anschließenden Schweigeminute. 
 
 
Bürgermeisterin Kö gibt folgende Änderung im Gemeinderat bekannt: 
Gemeinderätin Mag.a Katharina Wieczorek, MBA hat mit Wirksamkeit 31.01.2023 auf ihr Mandat 
verzichtet. GRin Dr.med.vet Claudia Mundorff wurde am 01.02.2023 angelobt. Bürgermeisterin Kö 
heißt die neue Gemeinderätin im Namen des Gemeinderats willkommen. 
 
GR Arthofer wird zum 50. Geburtstag am 26.12., Herrn GR Zechmeister wird zum 60. Geb. am 
5.2. gratuliert und Geschenke überreicht. Im Anschluss an die Sitzung wird zu einem Umtrunk 
eingeladen. 
 
 
Es wurden 8 Dringlichkeitsanträge eingebracht: 
 
Eingebracht von Bürgermeisterin Andrea Kö 

1. Resolution zum Betrieb des Pflege- und Betreuungszentrums Perchtoldsdorf 
Wird unter TOP 5a in die Tagesordnung aufgenommen 

2. Erlassung einer Bausperre a (öROP) 
Wird unter TOP 5b in die Tagesordnung aufgenommen 

3. Erlassung einer Bausperre b (BBP) 
Wird unter TOP 5c in die Tagesordnung aufgenommen 

4. Erlassung einer Bausperre c (öROP) 
Wird unter TOP 5d in die Tagesordnung aufgenommen 

 
 
Eingebracht von gf GRin Gabriele Wladyka 

5. Erlassung einer Bausperre Erhaltungswürdiges Altortgebiet-Zentrum 
Wird unter TOP 5e in die Tagesordnung aufgenommen 

6. Falsche Grundlagenforschung Elisabethstrasse/Ottogasse 
Wird unter TOP 5f in die Tagesordnung aufgenommen 

 
 
Eingebracht von Vizebürgermeister Christian Apl 

7. Umgestaltung der Kreuzung B12 Feldstraße Industriestraße Wolfholzgasse 
Wird unter TOP 6a in die Tagesordnung aufgenommen 
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Eingebracht von SPÖ Perchtoldsdorf, GR Mag. Ernst Machart 
8. Aussetzung inflationsbedingte Mieterhöhung Gemeindewohnungen 

Wird unter TOP 17a in die Tagesordnung aufgenommen 
 
 
Folgende Neufassungen liegen vor: 

• Die Beilage 1 zu TOP 16 – Grundangelegenheiten 
• TOP 19 – Sommerspiele 2023-2025: budgetäre Leitlinien – Inflationsabgeltung 2023 
• TOP 27b – Personalangelegenheiten 

 
Abgesetzt wird: 

• TOP 5 – Aufstellungsort Denkmal 
 
In die nicht öffentliche Sitzung verwiesen wird: 

• TOP 20_ Vergabe Reinigungsleistungen Kulturobjekte, Freizeitzentrum, Amtshaus 
und Kindergärten 
Wird nach TOP 32 in die Tagesordnung eingereiht  
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Perchtoldsdorfdialog, Raumordnung und Ortsentwicklung, Personalangelegenheiten, Subventionen, 
öffentliche Sicherheit, Öffentlichkeitsarbeit, Zivil- und Katastrophenschutz, Fairtrade-Gemeinde 
1. Genehmigung des Protokolls der GR-Sitzung vom 13.12.2022 

Beschluss: Gemäß Antrag mit 36 : 1 Stimme zur Kenntnis genommen 
 
2. Bericht der Bürgermeisterin 

Bürgermeisterin Kö berichtet: 
• Am 31.3. findet am Marktplatz die Angelobung des Österreichischen Bundesheeres 

statt, in dessen Rahmen zur Informationsschau mit den örtlichen Institutionen 
Feuerwehr, Rotes Kreuz, Polizei und Zivilschutzverband geladen wird. 

• Bericht Baubeirat 2022 – liegt schriftlich bei. 

• Bericht Gebarungseinschau RH 2017, aktueller Umsetzungsstand– liegt schriftlich bei. 

• Die Sanierungsarbeiten der Gas- und Wasserleitungen in der Brunnergasse werden 
früher als geplant abgeschlossen sein. Das Land NÖ hat zugesagt, den Belag 
komplett zu sanieren. 

• Umweltbericht der Marktgemeinde Perchtoldsdorf 2022 – liegt schriftlich bei. 
Bürgermeisterin Kö übergibt das Wort an GRin MMag.a Wühr. 

• Die Holzarbeiten im Perchtoldsdorfer Wald und die Entnahme der Bäume sind eine 
notwendige pflegerische und Gesundheit erhaltende Maßnahme. Schwarzföhren 
können in haushaltsüblichen Öfen auf Grund des hohen Harzanteiles nicht verheizt 
werden. Der Einsatz vom sogenannten Harvester ist für den Waldboden schonender, 
als Traktoren. Eine Waldbegehung für September 2023 wird avisiert. 
GRin Mag.a art. Hudler, MA gibt Erdproben zur Anschauung durch. 
Wortmeldungen: gf GRin Wladyka, Bürgermeisterin Kö, GRin Mag.a art. Hudler, MA 
 

• Die Schließung des NÖ Pflege- und Betreuungszentrums in der Elisabethstraße trifft 
uns alle unerwartet. Die Marktgemeinde Perchtoldsdorf hat hier rechtlich leider keinen 
Einfluss. Grundstückseigentümerin ist eine Immobiliengesellschaft und Betreiberin ist 
seit September 2020 die Landesgesundheitsagentur. Es finden laufend Gespräche mit 
den Zuständigen von Land NÖ, sowie der NÖ Gesundheitsagentur statt. Von der NÖ 
Gesundheitsagentur wird allen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Job garantiert. Die 
Bewohnerinnen und Bewohner können in Pflegezentren der näheren Umgebung 
untergebracht werden. 
Wortmeldungen: GR Müller, Bürgermeisterin Kö, gf GR Mag. Hussian 

• Bericht Entwicklung Wertpapiere 2022 – liegt schriftlich bei. 
gf GR Mag. Hussian wird das Wort übergeben. 
Wortmeldungen: GR Mag. Machart, gf GR Mag. Hussian, GR Müller 

Die Berichte werden einstimmig zur Kenntnis genommen 
 

3. Umbesetzung von Ausschüssen 
Beschluss: Gemäß Antrag einstimmig angenommen 
 

4. Beitragsleistungen an die Gemeindevertreterverbände im Bezirk Mödling 
Wortmeldungen: GR Müller, GR Mag. Machart, gf GR Mag. Hussian, gf GRin Günzl 
Beschluss: Gemäß Antrag mit 34 : 3 Stimmen angenommen  
Dagegen: GRin Mag.a Buchanan, GR Müller, GR Mag. Dr. Platt 
 
 

5. Aufstellungsort Denkmal 
abgesetzt 
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5a. Resolution zum Betrieb des Pflege- und Betreuungszentrums Perchtoldsdorf 

Wortmeldungen: GR Mag. Machart, GR HR Mag. Plessl, GR Ing. Lugar, GR Müller, gf GR 
Mag. Hussian, gf GRin Wladyka, GR Koller-Garber, GRin Mag.a art. Hudler, MA 
GRin Mag.a art. Hudler, MA schließt sich den Antragstellern an. 
Beschluss: Gemäß Antrag einstimmig angenommen  

 
5b. Erlassung einer Bausperre a (öROP) 

Die Punkte 5b bis 5f werden gemeinsam gestellt und diskutiert. Die Abstimmung erfolgt getrennt. 
Wortmeldungen: gf GRin Wladyka, GRin Mag.a art. Hudler, MA, Bürgermeisterin Kö, GR Mag. 
Dr. Platt, GR Müller 
Beschluss: Gemäß Antrag mit 36 : 1 Stimme angenommen  
Dagegen: GRin Mag.a art. Hudler, MA 

 
5c. Erlassung einer Bausperre b (BBP) 

Beschluss: Gemäß Antrag mit 36 : 1 Stimme angenommen  
Dagegen: GRin Mag.a art. Hudler, MA 

 
5d. Erlassung einer Bausperre c (öROP) 

Beschluss: Gemäß Antrag mit 33 : 4 Stimmen angenommen  
Enthaltungen: GRin Mag.a art. Hudler, MA, GRin Mag.a Buchanan, GR Müller, GR Mag. Dr. 
Platt 

 
5e. Erlassung einer Bausperre Erhaltungswürdiges Altortgebiet-Zentrum 

Wortmeldungen: Bürgermeisterin Kö, gf GRin Wladyka, GR Koller-Garber 
Der Antrag wird mit 30 : 7 Stimmen in den Ortsentwicklungsausschuss verwiesen 
Dagegen: gf GRin Wladyka, GR Kittinger, GRin Kosz, BEd, GR Ing. Mag. Kunerth, GR DI 
Wladyka, BSc, GR Ing. Lugar, GRin Mag.a art. Hudler, MA 
 

 
5f. Falsche Grundlagenforschung Elisabethstraße/Ottogasse 

Wortmeldungen: Bürgermeisterin Kö, gf GRin Wladyka 
Einer nachträglichen Verweisung des Antrages in den nicht öffentlichen Teil der Sitzung wird nicht 
stattgegeben.  
Der Antrag wird auf Grund eines laufenden Verfahrens mit 24 : 13 Stimmen abgewiesen. 
Enthaltungen: GRin Mag.a Buchanan, GR Müller, GR Mag. Dr. Platt, GR Ing. Arthofer, GR 
Mag. Machart, GR HR Mag. Plessl, GRin Mag.a art. Hudler, MA 
Dagegen: gf GRin Wladyka, GR Kittinger, GRin Kosz, BEd, GR Ing. Mag. Kunerth, GR DI 
Wladyka, BSc, GR Ing. Lugar 
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Mobilität und Verkehrsangelegenheiten, Klimabündnis-Beauftragter, Ortstaxi, Verkehrs-überwachung und 
Parkraumbewirtschaftung, Straßenbau, Demokratiedialog, Gemeinde-kooperationen in Mobilitätsfragen, 
Stadt-Umland-Management 
6. Verträge öffentliches Wassergut 

Wortmeldungen: GR HR Mag. Plessl, Vizebürgermeister Apl, GR Mag. Dr. Platt, GR 
Korosec, gf GRin Wladyka, GR Ing. Arthofer 
GR HR Mag. Plessl regt den Ausbau des Radweges am W.-Schlief-Weg entlang der 
Donauwörtherstraße an. 
Beschluss: Gemäß Antrag mit 25 : 12 Stimmen angenommen  
Enthaltungen: GRin Mag.a Buchanan, GR Müller, GR Mag. Dr. Platt 
Dagegen: gf GRin Wladyka, GR Kittinger, GRin Kosz, BEd, GR Ing. Mag. Kunerth, GR DI 
Wladyka, BSc, GR Ing. Lugar, GR Ing. Arthofer, GR Mag. Machart, GR HR Mag. Plessl 
 

6a. Umgestaltung der Kreuzung B12 Feldstraße Industriestraße Wolfholzgasse 
 GRin Dorner ist nicht anwesend. 

Beschluss: Gemäß Antrag mit 34 : 2 Stimmen angenommen  
Dagegen: gf GRin Wladyka, GR Kittinger 

Energiefragen, Wasserwerk, Liegenschaftsangelegenheiten, GIS, Ortsmarketing, Tourismus, 
Wirtschaftsangelegenheiten, Naturschutz 
7. Ausschreibung PV-Anlagen – Abänderung 

Wortmeldungen: GR Ing. Lugar, gf GR Ing. Fürndraht, GR Mag. Dr. Platt, GR Mag. Machart, 
GR DI Wladyka, BSc, GR Müller 
Beschluss: Gemäß Antrag mit 36 : 1 Stimme angenommen  
Enthaltung: gf GRin Wladyka 
 

8. Sanierung Wasserleitung B13 
Wortmeldungen: GR Mag. Dr. Platt, Vizebürgermeister Apl, GR Korosec 
Beschluss: Gemäß Antrag einstimmig angenommen  

Kinderspielplätze, Sportstättenverwaltung, Freizeitzentrum, Ortskernbelebung, Dorf- und 
Stadterneuerung, Gleichstellungsfragen 
9. Tarifanpassung Freizeitzentrum, Sporthallen und Beachvolleyballplatz 

Wortmeldungen: gf GRin Günzl, GR Ing. Arthofer, GR Ing. Lugar 
Ergänzt wird der Saunaspezialtarif 3 Stunden „Nach der Arbeit“ gültig im Juli und August auf 
Grund der Sommer-Öffnungszeiten bis 20 Uhr von Dienstag bis Freitag bereits ab 17 Uhr bis 
20 Uhr.  
Gf GR Ing Fürndraht ist nicht anwesend. 
a) Beschluss: Gemäß Antrag mit 30 : 6 Stimmen angenommen  

Enthaltungen: gf GRin Wladyka, GR Kittinger 
Dagegen: GR Ing. Arthofer, GR Mag. Machart, GR HR Mag. Plessl, GRin Mag.a art. 
Hudler, MA 

b) Beschluss: Gemäß Antrag mit 29 : 8 Stimmen angenommen  
Enthaltungen: gf GRin Wladyka, GR Kittinger, GRin Kosz, BEd, GR Ing. Mag. Kunerth, GR 
DI Wladyka, BSc, GRin Mag.a art. Hudler, MA 
Dagegen: GR Ing. Arthofer, GR Mag. Machart, GR HR Mag. Plessl 

c) Beschluss: Gemäß Antrag mit 30 : 7 Stimmen angenommen  
Enthaltungen: gf GRin Wladyka, GR Kittinger, GR Ing. Mag. Kunerth, GRin Mag.a art. 
Hudler, MA 
Dagegen: GR Ing. Arthofer, GR Mag. Machart, GR HR Mag. Plessl  
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20.35 Uhr: GR Ing. Lugar verlässt krankheitsbedingt die Sitzung und ist hiermit entschuldigt. 

Finanzen und Kreditwesen, Perchtoldsdorfer Betriebs-GmbH, Perchtoldsdorfer Immobilien GmbH, 
Berufungs- und Devolutionsangelegenheiten, Europafragen 
10. Rechnungsabschluss 2022, Marktgemeinde Perchtoldsdorf inkl. Eigenbetriebe 

Die Punkte 10 bis 12 werden gemeinsam gestellt und diskutiert. Die Abstimmung erfolgt getrennt. 
gf GR Mag. Hussian bedankt sich bei der Finanzabteilung für die Erstellung der Rechnungsabschlüsse. 
Wortmeldungen: GR Mag. Machart, GR Mag. Dr. Platt, gf GR Mag. Hussian 
GRin MMag.a Wühr ist nicht anwesend. 
Beschluss: Gemäß Antrag 26 : 9 Stimmen angenommen  
Dagegen: gf GRin Wladyka, GR Kittinger, GRin Kosz, BEd, GR Ing. Mag. Kunerth, GR DI 
Wladyka, BSc, GR Ing. Arthofer, GR Mag. Machart, GR HR Mag. Plessl, GRin Mag.a art. 
Hudler, MA 
 

11. Rechnungsabschluss 2022, Sozial- und Integrationsfonds 
GRin MMag.a Wühr ist nicht anwesend. 
Beschluss: Gemäß Antrag einstimmig zur Kenntnis genommen  
 

12. Rechnungsabschluss 2022, Stiftungsfonds „Bürgerspitalfonds Perchtoldsdorf“ 
In der Antragsformel ist Absatz 1 mit RA 2021 ersatzlos zu streichen. 
Beschluss: Gemäß Antrag einstimmig angenommen  
 

13. Förderungsbericht 2022 der Marktgemeinde Perchtoldsdorf 
Wortmeldungen: GR Mag. Machart, gf GR Mag. Hussian, GR Mag. Dr. Platt, GR Müller, 
Bürgermeisterin Kö, GR Rai, GR HR Mag. Plessl, gf GR Ing. Fürndraht, GR Korosec 
Beschluss: Gemäß Antrag mit 32 : 4 Stimmen angenommen  
Enthaltungen: GR Ing. Arthofer, GR Mag. Machart, GR HR Mag. Plessl, GRin Mag.a art. 
Hudler, MA 
 

14. Bestellung Abschlussprüfer gem. § 68a NÖ GO 1973 
Wortmeldungen: GR Mag. Machart, gf GR Mag. Hussian 
Beschluss: Gemäß Antrag einstimmig angenommen  
 

15. Verein Sommerspiele Perchtoldsdorf, Haftungsübernahme 
Wortmeldungen: GR Mag. Machart, gf GR Mag. Hussian, GRin Mag. Hudler, gf GRin Günzl, 
Bürgermeisterin Kö 
GRin Kosz, BEd ist nicht anwesend. 
Beschluss: Gemäß Antrag mit 31 : 4 Stimmen angenommen  
Enthaltungen: GR Ing. Arthofer, GR Mag. Machart, GR HR Mag. Plessl, GRin Mag.a art. 
Hudler, MA 
 

16. Grundangelegenheiten 
Beschluss: Gemäß Antrag mit der neugefassten Beilage 1 einstimmig angenommen  
 

17. Perchtoldsdorfer Immobilien GmbH, Portfolioentwicklung; Vergabe von Dienstleistungen 
Wortmeldungen: GR Mag. Machart, Vizebürgermeister Apl, GR HR Mag. Plessl, GR DI 
Wladyka, BSc, gf GR Mag. Hussian 
GR Korosec ist nicht anwesend. 
Beschluss: Gemäß Antrag mit 28 : 7 Stimmen angenommen  
Enthaltungen: gf GRin Wladyka, GR Kittinger, GRin Kosz, BEd, GR Ing. Mag. Kunerth, GR DI 
Wladyka, BSc, GRin Mag.a art. Hudler, MA 
Dagegen: GR HR Mag. Plessl 

17a. Aussetzung inflationsbedingte Mieterhöhung Gemeindewohnungen 
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Wortmeldungen: GR Mag. Machart, Bürgermeisterin Kö, gf GR Mag. Hussian, gf GRin Günzl, 
GR HR Mag. Plessl 
GRin Dorner und GR Koller-Garber sind nicht anwesend. 
Beschluss: Gemäß Antrag mit 4 : 30 Stimmen abgelehnt  
Enthaltungen: gf GRin Wladyka, GR Kittinger, GRin Kosz, BEd, GR Ing. Mag. Kunerth, GR DI 
Wladyka, BSc 
Dagegen: gesamte Fraktion der ÖVP, GRÜNEN und NEOS 

Kultur, Vereinswesen, Gesundheit, Musik- und Kunstschule, Gemeindebücherei, Veranstaltungen 
18. Tarifordnung Franz Schmidt-Musikschule, Anpassung 

Wortmeldung: GR Ing. Arthofer 
Vizebürgermeister Apl ist nicht anwesend. 
Beschluss: Gemäß Antrag mit 26 : 9 Stimmen angenommen  
Enthaltungen: gf GRin Wladyka, GR Kittinger, GRin Kosz, BEd, GR Ing. Mag. Kunerth, GR DI 
Wladyka, BSc 
Dagegen: GR Ing. Arthofer, GR Mag. Machart, GR HR Mag. Plessl, GRin Mag.a art. Hudler, 
MA 
 

19. Sommerspiele 2023-2025: budgetäre Leitlinien – Inflationsabgeltung 2023 
Wortmeldungen: GRin Mag.a Hudler, Bürgermeisterin Kö, gf GRin Mayerhofer, gf GR Mag. 
Hussian, GR Korosec, GR Ing. Arthofer, GRin Mag.a Buchanan, GR Müller, GR Rai, GR 
Koller-Garber 
Beschluss: Gemäß Neufassung mit 24 : 12 Stimmen angenommen  
Enthaltungen: GR Kittinger, GRin Kosz, BEd, GR Ing. Mag. Kunerth, GR DI Wladyka, BSc, 
GR Ing. Arthofer, GR Mag. Machart, GR HR Mag. Plessl 
Dagegen: gf GRin Wladyka, GRin Mag.a art. Hudler, MA, GRin Mag.a Buchanan, GR Müller, 
GR Mag. Dr. Platt 
 

20. Vergabe Reinigungsleistungen Kulturobjekte, Freizeitzentrum, Amtshaus und Kindergärten 
Behandlung in der nicht öffentlichen Sitzung nach TOP 32 
 

21. 50 Jahre Partnerschaft Donauwörth, Kostenrahmen 
Wortmeldungen: GR Müller, Bürgermeisterin Kö, gf GRin Mayerhofer 
GR Mag. Dr. Platt ist nicht anwesend. 
Beschluss: Gemäß Antrag einstimmig angenommen  

Soziales, Kindergärten, Familienangelegenheiten & Generationen, Jugendangelegenheiten, 
Wohnungsvergaben 
22. Förderung der Nachmittagsbetreuung in NÖ Landeskindergärten der Marktgemeinde Perchtoldsdorf 

Wortmeldung: GR Mag. Machart 
GR Mag. Dr. Platt ist nicht anwesend. 
Beschluss: Gemäß Antrag mit 31 : 4 Stimmen angenommen  
Dagegen: GR Ing. Arthofer, GR Mag. Machart, GR HR Mag. Plessl, GRin Mag.a art. Hudler, 
MA 
 

23. Entgelt Verköstigung Kindergärten 
Beschluss: Gemäß Antrag mit 32 : 4 Stimmen angenommen  
Enthaltung: GRin Mag.a art. Hudler, MA 
Dagegen: GR Ing. Arthofer, GR Mag. Machart, GR HR Mag. Plessl 
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Land- und Forstwirtschaft, Park- und Grünanlagen, Friedhofsverwaltung, Feuerwehrwesen, 
Wirtschaftshof, Winterdienst, Straßenreinigung- und Erhaltung, Brauchtumspflege 
24. Zukünftige Entwicklung Steinbruchsee 

Wortmeldungen: GRin Mag.a art. Hudler, MA, gf GR Schmid, gf GRin Günzl, GR Zechmeister, 
gf GRin Wladyka, GR HR Mag. Plessl, Bürgermeisterin Kö, GR Ing. Arthofer, GRin MMag.a 
Wühr, GR Kunerth, GR DI Wladyka, BSc, gf GR Mag. Hussian 
Die Kostenaufstellung zur Unnutzbarmachung der Besucherzonen liegt dem Protokoll bei. 

 
GRin Mag.a art. Hudler, MA stellt folgenden Abänderungsantrag: 
• Der Antrag zu „TOP 24 zukünftige Entwicklung Steinbruchsee“ soll auf 2 Jahre befristet 

werden. 
Beschluss: Gemäß Antrag mit 8 : 28 Stimmen abgelehnt  
Enthaltung: GRin Kosz, BEd 
Dagegen: gesamte Fraktion der ÖVP, GRÜNEN und NEOS 

 
24. Zukünftige Entwicklung Steinbruchsee 

Beschluss: Gemäß Antrag mit 27 : 9 Stimmen angenommen 
Enthaltungen: gf GRin Wladyka, GR Kittinger, GRin Kosz, BEd, GR Ing. Mag. Kunerth, GR 
Ing. Arthofer 
Dagegen: GR Mag. Machart, GR HR Mag. Plessl. GRin Mag.a art. Hudler, MA GR DI 
Wladyka, BSc 

Bauwesen, Denkmalpflege, Vermessungswesen, Abwasserentsorgung und Kanalbau, öffentliche 
Beleuchtung 
25. Kanalbau BA 25 und Wasserleitungsbau BA 17 Vergabe der Erd- und Baumeisterarbeiten 

Beschluss: Gemäß Antrag einstimmig angenommen  

Prüfung der gesamten Gebarung der Gemeinde, einschließlich öffentlicher Einrichtungen und 
wirtschaftlicher Unternehmungen 
26. Bericht des Prüfungsausschusses vom 09.03.2023 

Wortmeldungen:  
Beschluss: Gemäß Antrag einstimmig zur Kenntnis genommen  

 
 
Im Anschluss findet eine nicht öffentliche Sitzung statt. Zur Beratung gelangen jene Punkte, die 
gem. § 47 der NÖ. Gemeindeordnung in die nicht öffentliche Sitzung verwiesen werden. 
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DIE SCHRIFTFÜHRERIN: DIE BÜRGERMEISTERIN: 

 .........................................   ..............................................................  

FÜR DIE FRAKTION DER ÖVP:  ..............................................................  

FÜR DIE FRAKTION DER GRÜNEN:  ..............................................................  

FÜR DIE FRAKTION DER PBL:  ..............................................................  

FÜR DIE FRAKTION DER SPÖ:  ..............................................................  

FÜR DIE FRAKTION DER NEOS:  ..............................................................  

FÜR DIE FRAKTION DER FPÖ:  ..............................................................  
 
 
Die Niederschrift wurde am 29.03.2023 abgeschlossen und am 29.03.2023 den sechs im 
Gemeinderat vertretenen Fraktionen übermittelt. 
Ferner wurde das Protokoll in der Zeit vom 29.03.2023 bis 15.04.2023 für alle Mitglieder des 
Gemeinderates zur Einsichtnahme aufgelegt. 

 


	Anwesend:
	Bürgermeisterin Kö gibt folgende Änderung im Gemeinderat bekannt:

